

Fragen und Anträge zum Haushalt 2018

Freie Wähler

Antrag/ Frage	Gegenstand	Bearbeitungsstand / Bemerkungen / Beschlussvorschlag	Beratung in	Beratungs- ergebnis
Frage 1	<b>Gravierende Auswirkung</b> wegen der Umstellung auf das <b>NKHR auf den Zuschussbedarf</b> bei <b>Musikschule</b> , PG 26.30, S. 318 <b>Friedhofs- und Bestattungswesen</b> , PG 55.30, S. 434 <b>Tageseinrichtungen für Kinder</b> , PG 36.50, S. 346		VA	schriftliche Antwort
Frage 2	<b>Weitere Zuschüsse an „Sportvereine in Remseck e.V.“</b> eingeplant? <b>Umgang</b> der Verwaltung mit <b>neuem Antrag</b> PG 42.10, S.350, S. 612		VA	schriftliche Antwort
Frage 3	Einplanung von Mitteln für einen <b>Zuschuss an den SKV HB zur Umwandlung des Hartplatzes in ein Rasenspielfeld</b> <b>Position</b> der Verwaltung zum Antrag des SKV HB und <b>Behandlung im Gemeinderat</b>		AUT VA	schriftliche Antwort



Fragen und Anträge zum Haushalt 2018

Freie Wähler

Antrag/ Frage	Gegenstand	Bearbeitungsstand / Bemerkungen / Beschlussvorschlag	Beratung in	Beratungs- ergebnis
Frage 4	Maßnahmen zur <b>Förderung des Mietwohnbaus in der Ludwigsburger Straße 12</b> PSK 52.20.0100/035-78.732000, S. 532 s. auch Ludwigsburger Str. 20 u. 18, PSK 52.20.0100/036-78.732000, S. 533, PSK 11.33.0100/001-78.732000, S. 516		AUT	schriftliche Antwort
Frage 5	Erledigung der Maßnahmen zur <b>Gebäudeunterhaltung im vorgesehenen Zeitrahmen</b> S. V 21 / V 22		AUT	schriftliche Antwort
Frage 6	Erläuterung zur <b>geplanten stationären Blitzanlage</b> PSK 12.21.0301/001-78.734000, S. 477		VA	schriftliche Antwort
Frage 7	Erkenntnisse für die <b>Weiterführung des Projekts „Mobiles Familienberatungszentrum“</b> 2020/2021; Evaluierung 2019 PG 36.30, S. 341 - 343		VA	schriftliche Antwort
Frage 8	<b>Steigerungen bei den Personalkosten durch die vorgesehenen Bauinvestitionen</b> im Finanzplan berücksichtigt?		VA	schriftliche Antwort
Frage 9	Vorgesehene <b>Baumaßnahmen beim Bauhof</b> 2019 PSK 11.25.0300/002-78.711000		AUT	schriftliche Antwort



Fragen und Anträge zum Haushalt 2018

Freie Wähler

Antrag/ Frage	Gegenstand	Bearbeitungsstand / Bemerkungen / Beschlussvorschlag	Beratung in	Beratungs- ergebnis
<b>Antrag 1</b>	Neuer Farbanstrich für das „Windspiel“ <b>bei der Endhaltestelle</b> Aufwand: 10.000 € - 15.000 € <u>Deckung:</u>		AUT	
<b>Antrag 2</b>	Baldmöglichste <b>Kündigung der Mitgliedschaft „Grünen Nachbarschaft“</b> PG 55.40, S. 438; S. 615  <b>(siehe auch CDU, Frage 1)</b>		AUT	
<b>Antrag 3</b>	Erstellung einer <b>längerfristigen Prognose (2025 und 2030)</b> über die <b>Entwicklung der Investitionen, der Kreditaufnahmen, des Standes der Verschuldung und der jährlich zu erwirtschaftenden Abschreibungen</b> rechtzeitig vor der Beratung des Haushaltsplans 2019		VA	
<b>Antrag 4</b>	Beratung von <b>Kennzahlen für ausgewählte Produkte</b> (z.B. Jugend- musikschule, Friedhofs- und Bestattungs- wesen) vor <b>den Haushaltsplan- beratungen 2019</b>		VA	



Fragen und Anträge zum Haushalt 2018

Freie Wähler

Antrag/ Frage	Gegenstand	Bearbeitungsstand / Bemerkungen / Beschlussvorschlag	Beratung in	Beratungs- ergebnis
<b>Antrag 5</b>	Mit Nachdruck <b>weitere Wohngebiete im FNP entwickeln</b> , um dringend <b>nachgefragtes Bauland bereitzustellen und Investitionsmittel für den Haushalt zu generieren</b>  (siehe auch FDP, Frage 9)		AUT VA	
<b>Antrag 6</b>	Lösungs-Alternativen zur <b>Reduzierung des Verkehrs auf der Wehrbrücke in AD entwickeln und dem Gemeinderat zur Entscheidung vorlegen</b>  (siehe auch SPD, Antrag 3)		AUT	



Fragen und Anträge zum Haushalt 2018

Bündnis 90/Die Grünen

Antrag/ Frage	Gegenstand	Bearbeitungsstand / Bemerkungen / Beschlussvorschlag	Beratung in	Beratungs- ergebnis
<b>Antrag 1</b>	Einrichtung von <b>3 öffentlichen Schnell-ladestationen für Elektrofahrzeuge</b> im Stadtgebiet Auszahlungen: 100.000 € <u>Deckung:</u> Zuschuss und teilweise/ganze Kostenübernahme durch Anbieter		AUT	
<b>Antrag 2</b>	Ersatzbeschaffung von <b>städtischen Dienstfahrzeugen bevorzugt durch Elektroautos</b> , sofern die Nutzung am Tag weniger als 150 km ist.		VA	
<b>Antrag 3</b>	Vorbereiten von <b>Ladestationen im Rathausneubau</b> in der Weise, dass <ul style="list-style-type: none"> <li>- alle <b>städtischen Fahrzeuge problemlos aufgeladen werden können,</b></li> <li>- <b>elektrische Installationen Platz für Steuermöglichkeiten der Ladestationen</b> bieten,</li> <li>- für <b>20 % der geplanten öffentlichen Stellplätze</b> die <b>Voraussetzungen zur Anbringung von Schnell-ladestationen</b> geschaffen werden.</li> </ul>		AUT	



Fragen und Anträge zum Haushalt 2018

Bündnis 90/Die Grünen

Antrag/ Frage	Gegenstand	Bearbeitungsstand / Bemerkungen / Beschlussvorschlag	Beratung in	Beratungs- ergebnis
<b>Antrag 4</b>	Aufbau eines mit den Nachbarkommunen kompatiblen <b>Netzes für Pedelec-/E-Bike-Stationen</b> im gesamten Stadtgebiet unter <b>Einbeziehen der Einwohner</b> und <b>Nutzung von Förderprogrammen</b> <b>Einstellen von Haushaltsmitteln für eine weitere Station</b> <u>Deckung:</u>		AUT	
<b>Antrag 5</b>	Schaffung von einfachen <b>Lademöglichkeiten für E-Bike und Pedelecs</b> während der <b>Remstal Gartenschau 2019</b> <u>Deckung:</u> Vermietung von Werbeflächen		AUT	
<b>Antrag 6</b>	Schaffung von <b>bezahlbarem Wohnraum</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>- <b>Teilnahme und Beantragung</b> von Zuschussmitteln für <b>die geplanten städtischen Vorhaben beim „Förderprogramm Wohnungsbau BW 2018/19“</b></li> <li>- Vorlage eines <b>Wohnraumkonzepts zur Beschlussfassung</b></li> </ul> <p><b>(siehe auch FDP, Frage 2)</b></p>		VA	



Fragen und Anträge zum Haushalt 2018

Bündnis 90/Die Grünen

Antrag/ Frage	Gegenstand	Bearbeitungsstand / Bemerkungen / Beschlussvorschlag	Beratung in	Beratungs- ergebnis
Antrag 7	Umsetzung <b>Chancengleichheitsgesetz</b> - Benennung einer <b>Person oder Organisationseinheit</b> , die die Aufgaben <b>der Frauenförderung und Chancengleichheit</b> wahrnimmt - Erstellung eines <b>Chancengleichheitsplans</b>		VA	



Fragen und Anträge zum Haushalt 2018

SPD

Antrag/ Frage	Gegenstand	Bearbeitungsstand / Bemerkungen / Beschlussvorschlag	Beratung in	Beratungs- ergebnis
Frage 1	Falsche <b>Bezeichnung der Zeilennummer</b> (18 statt 16) auf S. 64.		VA	schriftliche Antwort
Frage 2	Veranschlagter <b>Sachaufwand für Bürgerbeteiligung? Stand der Umsetzung des Leitfadens Bürgerbeteiligung</b> durch Stabsstelle Bürgerbeteiligung und Fachbereiche PG 11.10, S. 64		VA	schriftliche Antwort
Frage 3	Erläuterung zu den <b>Erträgen Interne Leistungen der Rechnungsprüfung</b> PG 11.13, S. 68		VA	schriftliche Antwort
Frage 4	Erklärung für den Rückgang der <b>Zuweisungen, Zuwendungen bei den sonstigen sozialen Hilfen und Leistungen</b> PG 31.80, S. 80		VA	schriftliche Antwort
Frage 5	<b>Justizariat: Seit wann und personelle Zuständigkeit</b> PG 11.23, S. 80		VA	schriftliche Antwort
Frage 6	Konkretere <b>Erklärung der Aufwendungen für Sach- und Dienstleistungen des Einwohnerwesens</b> PG 12.22, S. 224, Zeile 14		VA	schriftliche Antwort



Fragen und Anträge zum Haushalt 2018

SPD

Antrag/ Frage	Gegenstand	Bearbeitungsstand / Bemerkungen / Beschlussvorschlag	Beratung in	Beratungs- ergebnis
Frage 7	Zahlungsempfänger für die im <b>Finanzplanungszeitraum eingestellten Auszahlungen für Investitionsfördermaßnahmen</b> von jährlich 200.000 € PG 54.70, S. 257 PSK 54.70.0000/002-78.120000, S. 481		BA	schriftliche Antwort
Frage 8	Erklärung für den <b>hohen Finanzierungsbedarf der Kernzeit HD</b> im Vergleich zu den übrigen Einrichtungen Produkt 21.10.0113, S. 293		VA	schriftliche Antwort
Frage 9	Zugrunde gelegte <b>Kinderzahl für die Bemessung der veranschlagten Erstattungen</b> PG 21.50, S. 310, Zeile 18		VA	schriftliche Antwort
Frage 10	Konkrete <b>Erläuterung der Aufwendungen für Sach- und Dienstleistungen zur Förderung des Sports,</b> <b>Stand Auswertung und Ergebnisse des erarbeiteten Fragebogens</b> PG 42.10, S. 350, Zeile 14		VA	schriftliche Antwort



Fragen und Anträge zum Haushalt 2018

SPD

Antrag/ Frage	Gegenstand	Bearbeitungsstand / Bemerkungen / Beschlussvorschlag	Beratung in	Beratungs- ergebnis
Frage 11	Falsche <b>Bezeichnung der Zeilennummer</b> (6 statt 8) auf S. 378, Erläuterung für den <b>Rückgang der Pachten im Planungszeitraum</b> PG 11.33, S. 378, Zeile 6		VA	schriftliche Antwort
Frage 12	Erläuterung für die <b>ausgewiesene Einnahmeerwartung für Sportstätten</b> PG 42.41, S. 383 PSK 42.41.0100/012-68.112000 68.114000, S. 526		VA	schriftliche Antwort
Frage 13	Erläuterung für die <b>ausgewiesene Einnahmeerwartung für Naturschutz und Landschaftspflege</b> PG 55.40, S. 439 und 572 und 573		VA	schriftliche Antwort



Fragen und Anträge zum Haushalt 2018

SPD

Antrag/ Frage	Gegenstand	Bearbeitungsstand / Bemerkungen / Beschlussvorschlag	Beratung in	Beratungs- ergebnis
<b>Antrag 1</b>	Unterrichtung zum <b>Stand Errichtung eines Ärztehauses</b> nebst einer Anzahl von Stellplätzen sowie die <b>Bemühungen zur Sicherung der hausärztlichen Versorgung</b>		AUT VA	
<b>Antrag 2</b>	Entwurf einer <b>Konzeption zur künftigen Nutzung der Wilhelm-Keil- und Neckarschule</b> unter Beteiligung der Schulen und der Ausschüsse und <b>Vorlage an den Gemeinderat bis Ende 2018</b>		AUT VA	



Fragen und Anträge zum Haushalt 2018

SPD

Antrag/ Frage	Gegenstand	Bearbeitungsstand / Bemerkungen / Beschlussvorschlag	Beratung in	Beratungs- ergebnis
Antrag 3	<p><b>Situation Wehrbrücke AD</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Hinwirken auf eine <b>regelmäßige Überwachung der angeordneten Fahrtrichtungen an der Einmündung Brückenstraße/Hofener Weg</b> beim Polizeirevier Kornwestheim und <b>Bericht der Ergebnisse bis Ende August 2018</b></li> <li>- Falls keine Überwachung durch die Polizei möglich, <b>Prüfung zur Einrichtung einer Dauerüberwachung mittels technischer Vorrichtungen und Bericht binnen 6 Monaten</b></li> <li>- Sollte keine Überwachung möglich sein, <b>Hinwirken auf die Aufhebung der betreffenden Anordnungen für die Fahrtrichtungen Brückenstraße/Hofener Weg</b></li> </ul> <p><b>(siehe auf Freie Wähler, Antrag 6)</b></p>		AUT	
Antrag 4	<p>Auskunft über die <b>Höhe der Zuwendungen der Hausbanken in den letzten 3 Jahren</b> an die Stadt und <b>Zuwendungen von Banken, zu denen die Stadt keine laufenden Geschäftsbeziehungen unterhält</b></p>		VA	



Fragen und Anträge zum Haushalt 2018

FDP

Antrag/ Frage	Gegenstand	Bearbeitungsstand / Bemerkungen / Beschlussvorschlag	Beratung in	Beratungs- ergebnis
Frage 1	<b>Unterkunftskostenerstattung Flüchtlinge</b> Auswirkungen der höheren Kostenbeteiligung des Bundes auf Remseck		VA	schriftliche Antwort
Frage 2	<b>Gewinnung von sozialem Wohnraum</b> Beurteilung „Herrenberger Modell“ und Möglichkeiten für Remseck  <b>(siehe auch Bündnis 90/Die Grünen, Antrag 6)</b>		AUT	schriftliche Antwort
Frage 3	Überlegungen zum <b>Parkraummanagement</b> in Remseck		AUT	schriftliche Antwort
Frage 4	Bewertung der <b>Fördermöglichkeiten „Neubürgermarketing“</b> als Anstoß für kommunales Mobilitätsmanagement		AUT	schriftliche Antwort
Frage 5	Auswirkungen der <b>Schulgeldermäßigung Jugendmusikschule</b> , Anzahl nach Ermäßigungsgrund und Betrag		VA	schriftliche Antwort
Frage 6	Haltung der Verwaltung zur <b>„Aktion Stadtradeln“</b> ?		VA	schriftliche Antwort
Frage 7	Erläuterung zur <b>Höhe der Gewerbesteuerumlage</b> S. V 25 und S. 601		VA	schriftliche Antwort



Fragen und Anträge zum Haushalt 2018

FDP

Antrag/ Frage	Gegenstand	Bearbeitungsstand / Bemerkungen / Beschlussvorschlag	Beratung in	Beratungs- ergebnis
Frage 8	Zeithorizont für die <b>Entwicklung Rainwiesen III</b>		AUT VA	schriftliche Antwort
Frage 9	<b>Zeitachse für Baugebiete Hochdorf und Neckarrems</b>  (siehe auch Freie Wähler, Antrag 5)		AUT VA	schriftliche Antwort
Frage 10	<b>Waffenkontrollen</b> Anzahl Waffenbesitzer/-kontrollen, Ergebnisse und Kosten		VA	schriftliche Antwort
Frage 11	<b>Auswirkungen</b> von OLG-Entscheidung zu <b>Eigenkapitalzinssätzen für Netzentgelte</b> auf Remseck?		VA	schriftliche Antwort



Fragen und Anträge zum Haushalt 2018

FDP

Antrag/ Frage	Gegenstand	Bearbeitungsstand / Bemerkungen / Beschlussvorschlag	Beratung in	Beratungs- ergebnis
<b>Antrag 1</b>	<b>Zeugnisse jüdischen Lebens in Hochberg</b> - Konzept zur Präsentation - Möglichkeiten zur Nutzung Alte Synagoge - Haushaltsmittel / Budgetansatz <u>Deckung:</u>		VA	
<b>Antrag 2</b>	<b>Remseck-Ticket</b> Vorlage eines Konzepts, Kosten, Umsteigepotential MIV / ÖPNV		BA VA	
<b>Antrag 3</b>	<b>Gesamtschau der Schulpartnerschaften</b> mit Entwicklungszielen, Strategien und Perspektiven vorlegen		VA	
<b>Antrag 4</b>	Einrichtung einer <b>Ideen- und Mängel-melder-App</b> prüfen, finanzielle Auswirkungen		VA	
<b>Antrag 5</b>	<b>Privathaftpflicht für Flüchtlinge / Asylbewerber</b> mit ungeklärtem Status in Anschlussunterbringung abschließen PG 31.40, S. 240 <u>Deckung:</u>		VA	



Fragen und Anträge zum Haushalt 2018

FDP

Antrag/ Frage	Gegenstand	Bearbeitungsstand / Bemerkungen / Beschlussvorschlag	Beratung in	Beratungs- ergebnis
Antrag 6	Verhandlungen zur <b>Fahrplanerweite- rung Linie 402</b> aufnehmen  Machbarkeitsstudie <b>Beleuchtung Rad- und Wirtschaftsweg Hochberg- Hochdorf</b>		BA VA  AUT	



Fragen und Anträge zum Haushalt 2018

CDU

Antrag/ Frage	Gegenstand	Bearbeitungsstand / Bemerkungen / Beschlussvorschlag	Beratung in	Beratungs- ergebnis
Frage 1	Zeitpunkt der <b>Behandlung des zurückgestellten Antrags 3</b> aus den Haushaltsplanberatungen 2016 ( <b>Austritt aus der Grünen Nachbarschaft</b> ) PG 55.40, S. 438; S. 615  <b>(siehe auch Freie Wähler, Antrag 2)</b>		AUT	schriftliche Antwort



Fragen und Anträge zum Haushalt 2018

CDU

Antrag/ Frage	Gegenstand	Bearbeitungsstand / Bemerkungen / Beschlussvorschlag	Beratung in	Beratungs- ergebnis
Antrag 1	<ul style="list-style-type: none"> <li>- <b>Bericht über den Einsatz von Bundesfreiwilligen („Bufdis“)</b> bei der <b>Stabsstelle Flüchtlinge</b></li> <li>- <b>Möglichkeiten zum Gewinnen von Ehrenamtlichen des AK-Asyl als Bufdi-Kräfte</b></li> <li>- Falls ja, Mittel einstellen</li> </ul> <u>Deckung:</u>		VA	
Antrag 2	Bericht im BA über <ul style="list-style-type: none"> <li>- <b>Bewertung der Auswirkung der „Einkaufslinie“ 403</b></li> <li>- Sicherstellung der <b>dauerhaften Funktion und korrekten Fahrstandsanzeige</b> von elektronischen Anzeige; <b>Anspruch gegen den VVS bei Ausfall bzw. falscher Anzeige?</b></li> <li>- <b>Wiedereinführung der weggefallenen letzten Fahrt der Linie 403</b></li> </ul>		BA VA	



Fragen und Anträge zum Haushalt 2018

CDU

Antrag/ Frage	Gegenstand	Bearbeitungsstand / Bemerkungen / Beschlussvorschlag	Beratung in	Beratungs- Ergebnis
<b>Antrag 3</b>	<b>Fahrradnutzung bei Schülern</b> - Erhebung <b>getrennt nach Schulen, wie viele Schüler regelmäßig mit dem Fahrrad</b> zur Schule kommen, - Bewertung <b>der Möglichkeiten bzw. Kosten die Anzahl zu erhöhen,</b> <b>Erarbeitung eines Konzepts mit den Schulen zur Verkehrssicherheit</b>		VA	
<b>Antrag 4</b>	Erläuterung zu den <b>Eigentumsverhältnissen der Gebäude Friedhofstraße 8 und 10;</b> Vorschlag eines <b>Maßnahmenplans für die Zuführung</b> dieser Flächen zu einer <b>neuen Verwertung;</b> Eingreifen der <b>Ordnungsverwaltung zum Abstellen von Missständen</b>		AUT	

